



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2020年4月10日 星期五 农历庚子年三月十八

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

## 习近平回信勉励武汉东湖新城社区全体社区工作者

### 抓细抓实疫情防控各项工作 用心用情为群众服务

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者回信,再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用,向他们致以诚挚的问候,并勉励他们为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

习近平在回信中说,我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。

习近平指出,在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

习近平强调,现在,武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下防控常态化工作。(下转08版)

## 全市决战决胜污染防治攻坚电视电话会议召开

# 聚焦聚力善作善成治标 一抓到底久久为功治本 致力建设青山常在绿水长流空气常新美丽洛阳

李亚、王仲田讲话 刘宛康主持

本报讯(记者 李东慧 李三旺)昨日,全市决战决胜污染防治攻坚电视电话会议召开,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神、省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会精神,总结2019年我市污染防治攻坚战,部署2020年攻坚任务,郑重宣示打好污染防治攻坚战,吹响以污染防治攻坚战助力加快建设副中心、致力打造增长极的号角,动员全市上下抢抓国家战略机遇,坚决打赢污染防治攻坚战。

市委书记李亚出席会议并讲话。省生态环境厅党组书记、厅长王仲田介绍了省生态环境厅支持洛阳加快建设副中心城市的政策举措,对我市污染防治工作提出建议。市长刘宛康主持会议。

李亚指出,打好污染防治攻坚战,是贯彻落实习近平生态文明思想、落实国家战略的政治责任,是加快建设副中心、致力打造增长极的内在要求,是洛阳转型发展高质量发展的必由之路。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是加快建设副中心、致力打造增长极新一轮攻坚的开局之年,也是污染防治攻坚战的关键之年。各级各部门要站位国家战略,认识再深化、责任再压实、精神再振奋、工作再加力,聚焦聚力、善作善成治标,一抓到底、久久为功治本,坚决打好污染防治攻坚战翻身仗,以创建全国生态文明示范市为抓手,致力建设青山常在、绿水长流、空气常新的美丽洛阳。

李亚强调,要坚持标本兼治,突出精

准治污、科学治污、依法治污,把污染防治攻坚战重点进一步抓紧抓好。要多措并举推动空气质量好转。在燃煤减量上聚力发力,着力控总量、调存量、优结构,持续降低煤炭消费污染。在工业减排上聚力发力,开展工业污染深度治理,加强工业企业污染防治全过程监管,抓好“散乱污”企业动态清零、“双高”企业退城入园等。在扬尘管控上聚力发力,统筹好工地、道路、企业生产、露天堆场等扬尘治理,落实好“七个百分之百”要求,推动城市清洁全覆盖。在机动车尾气达标上聚力发力,加强机动车源头管控,强化油品质量监管,不断完善交通路网,优化调整运输结构。在应急管控上聚力发力,加强重污染天气会商研判和应急响应机制建设,着力提升优良天数比率。

要扩面提质抓好水体保护治理。以黄河流域生态保护治理为牵引,开展新时代大保护大治理大提升治水兴水行动,统筹上下游、干支流、左右岸,高质量推动全流域水体保护治理。持续抓好水灾害防治,突出黄河干流,统筹全流域水体,抓好河道治理,确保全流域防洪安全;巩固提升综合治理成果,确保尾矿库安全运行。持续抓好水污染治理,统筹好黑臭水体治理、河流清洁行动、水源地保护专项行动和农村污染防治。持续抓好水生态修复,强化水土保持,加强湿地保护,建设海绵城市,不断扩大生态容量。持续抓好水资源利用,加快形成水资源利用节约高效、空间布局科学合理、发展方式绿色低碳的格局。(下转02版)

## 我市『小巨人』培育企业呈蓬勃发展新态势

迄今已增至三十四家,成为高质量发展的重要支撑

本报讯(记者 陈曦 通讯员 王燕飞)8日,记者从市工信局获悉,随着近日洛阳涧光特种装备股份有限公司等19家企业成功获批,迄今我市“小巨人”培育企业已增至24家。下一步,市财政将对相关达标企业进行奖励,奖励资金共计1280万元。

“小巨人”培育是我市企业培育工作的关键组成部分,此次我市主要针对2017年度、2018年度“小巨人”培育企业进行认定和年度考核达标奖励,最终新认定洛阳涧光特种装备股份有限公司等“小巨人”培育企业19家,其中2017年度11家、2018年度8家,加上此前认定的5家企业,我市目前共有“小巨人”培育企业24家。

2017年,我市出台实施意见,决定在“十三五”期间围绕“五强六新五特”现代产业体系,选择一批高成长型中小企业予以重点培育,“小巨人”培育企业入选条件包括在我市注册并独立核算,申请入选年度上一年度企业主营业务收入在3000万元至3亿元且主营业务收入增速高于全市规模以上工业企业平均增速10个百分点以上等。

针对“小巨人”培育企业,我市实行年度动态管理和考核达标奖励。对于达到考核目标的,市财政依据企业实际缴纳税款分别给予30万元、50万元或80万元的奖励资金。对于年度主营业务收入超过5亿元的,我市视为培育成功,授予“洛阳市‘小巨人’企业”荣誉称号。

目前,我市“小巨人”培育企业呈现蓬勃发展新态势,已成为洛阳高质量发展的重要支撑。在此次入选的19家企业中,洛阳华荣生物技术有限公司2017年主营业务收入同比增长125.68%,同年全市规模以上工业企业主营业务收入同比增长15.4%;洛阳新能轴承制造有限公司2018年主营业务收入同比增长156.4%,同年全市规模以上工业企业主营业务收入同比增长12%。

2019年以来,市工信局不断加大企业服务力度,鼓励、指导符合条件的“小巨人”培育企业申报省先进制造业发展专项资金、省首台(套)重大技术装备、“机器换人”示范项目、市技术改造资金等省、市资金,共支持资金2500余万元。去年全市“小巨人”培育企业营业收入同比增长33.4%,利润同比增长18.8%,并涌现出一批重点创新成果,产生了显著示范带动效应。

市工信局负责人表示,今年我市将推动更多的中小企业成为“小巨人”培育企业,力争全年新增“小巨人”培育企业10家,逐步实现我市“小巨人”培育企业的主要经济指标和自主创新能力稳步提升、示范带动作用和对地方经济的支撑作用显著增强、企业的知名度和社会认可度明显提升,从而加速构筑全国先进制造业基地,为我市加快副中心建设提供新的动力。

## 加快建设副中心 致力打造增长极 奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章



全长18米的银隆新能源公交车在洛下线 记者 潘郁 特约通讯员 王思臣 摄

## 国内最长新能源公交车“洛阳造”

全长18米,满载可容纳160人,搭载多项“黑科技”

本报讯(记者 陈曦 通讯员 杜小波)昨日下午,10辆18米长的纯电动公交车自银隆新能源洛阳产业园缓缓驶出,经检测后将于本月中旬在公交集团正式“上岗”。作为我市制造业高质量发展的重要载体,银隆新能源洛阳产业园已具备全系列新能源汽车生产能力。

“这是洛阳银隆项目投产以来的最新成果,完全实现了‘洛阳汽车洛阳造’。”银隆新能源洛阳产业园副总经理占国强说,该款公交车采用车内地板、大容量、宽通道结构设计,满载可容纳160人,将有效缓解城市交通压力。

作为目前国内在道路上运行的最长的新能源公交车,银隆18米新能源公交车搭载了多项“黑科技”:车身借鉴海豚曲线外观,整车采用轻量化设计,配备的钛酸锂电池6到10分钟即可充满,有效节能降耗;搭载云监控系统、易燃气体监测系统、智

能系统,驾驶室配备360度环视系统;具有整车侧倾功能,为行动不便的乘客上下车提供方便,乘客区设置母婴哺乳区,并配备多个充电接口,方便乘客及时为手机充电。目前,该款公交车已在北京、珠海、成都等多地投用。

## 跑在时间前面

洛平

“洛阳速度”“洛阳效益”! 踏着第38届中国洛阳牡丹文化节开幕的铿锵鼓点,王城大道快速路九都路立交、160公里“乐道”建设等47项城建重点工程如期全面完工投用。“戴着口罩”搞建设、日夜鏖战抢工期、争分夺秒抓节点,洛阳城市建设者全力以赴与时间赛跑,再次把奋斗的足迹镌刻进城市向上生长的年轮。(相关报道见03版)

“摧伤虽多意愈厉,直与天地争春回。”这个春天,疫情对人民生命安全和经济社会发展的空前挑战,让我们懂得了没有什么比“跑赢时间”更重要,没有什么比“抢回时间”更紧迫。打开时空视野,决胜全面小康、决战脱

贫攻坚的历史坐标就在眼前,加快建设副中心、致力打造增长极的历史机遇就在身边,让我们比任何时候都更能体会到“一万年太久,只争朝夕”的时间价值。

有人说,时间是个常量,也是个变量,时间意味着无限可能,时间又总是做减法,它常常“给空想者以痛苦,给奋斗者以幸福”。这也是为什么,市委书记李亚一再要求持续强化时间节点意识,倒逼压力、激发动力,把各项工作扎实向前推进;反复强调时不我待加快副中心城市建设步伐,明确时间表、任务书、路线图,把洛阳发展的美好蓝图化为现实。

这些年,我市加快构建现代城镇

体系、现代基础设施体系和公共服务体系,牢牢抓好牡丹文化节、上半年、“十一”、年底等重要时间节点,频频打响双月、百日攻坚战,一个节点一个节点攻,一个项目一个项目抓,推进城市建设由“大写意”向“工笔画”转变,让人真切感受到洛阳发展的速度和温度、动感与质感。也正是以时间节点为坐标,紧盯进度、跑表计时,以“步步为营”的奋进姿态,不断开辟“节节取胜”的崭新境界,我们才为自己抢来一个有利的发展身位,打开一个崭新的时间窗口。

一座城市的成长,不仅是一道如何做好规划、建设、管理的发展命题,也是一道如何连接前途与来路的时间

命题。在对时间命题的作答中,往往折射出“只争朝夕、不负韶华”的时间观,“埋头苦干、奋勇争先”的奋进观,“功成不必在我、功成必定有我”的事业观。决胜全面小康、决战脱贫攻坚的冲锋号已经吹响,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的动员令已经发出,省委省政府擘画的加快洛阳副中心城市建设大蓝图已经铺展,“时间不等人、历史不等人”,我们必须跑在时间前面。

“新故相推,日生不滞。”同时间赛跑,同历史并进,用连续不断的时间节点串联我们的光荣与梦想,我们就一定能让时间写下“积极的存在”,以奋进的尺度打开新时代洛阳发展的空间。

### 云赏牡丹 花开满屏

第38届中国洛阳牡丹文化节特别报道

#### 牡丹“云端”绽放 背后层层保障

04版

### 决战决胜脱贫攻坚

#### 只争朝夕攻坚急 高县多措并举精准帮扶,坚决打赢脱贫攻坚战

07版

### 第四届河洛文化大集 今日开集

